



## 盐城师范学院第十九届读书节开幕



本报讯 (周玲玲)4月16日,盐城师范学院第十九届读书节开幕式在该校新长校区图书馆举行。本届

校园读书节以“书香润初心,悦读启新程”为主题,现场气氛热烈,各项活动精彩纷呈。

在“阅见好书,你选我购”新书集市上,众多书店和出版社精心挑选千余册新书进行展览,为师生提供丰富的阅读选择。文创产品展示区也备受青睐,精美的书签、笔记本等与书籍相得益彰,增添了阅读的乐趣。此外,“书韵踪迹,字海寻钩”猜书谜活动以文学常识、经典著作作为题,参与者通过解谜寻找对应书籍,加深对书籍和文化理解。“一分钟图书推荐”要求学生以简短演讲或朗诵金句的方式,向观众荐书,传递阅读的力量。商学院潘越同学激动地说:“今天开幕式现场的活动实在是太丰富了,我最喜欢的是‘旧书新生’图书漂流活动,我自己捐了3本看过的书籍,希望通过这种方式倡导绿色共享,让闲置书籍流动起来,让更多同学爱上读书。”

在“非物质文化遗产进校园”活动现场,盐城面塑非遗传承人许根洋老师现场传授面塑制作技艺,作品以真人肖像、古代神话为主,形态各异,惟妙惟肖,引得师生连连赞叹。盐城古籍修复与装帧非遗传承人戚九龙老师

现场演示书籍装帧和拓印,精湛的技艺和丰富的知识,始终散发着独特的艺术魅力。

在书法展示区,学校书法教师黄海、孙奎与凝墨轩书画协会的学生现场挥毫泼墨,书写与读书相关的经典励志名言警句。墨香萦绕间,一幅幅书法作品被赠予现场师生。凝墨轩书画协会成员季双洋同学表示,通过“手写经典、共享书香”的形式,让文字的力量与书法的美感相结合,可以进一步激发师生阅读热情,营造浓郁的校园书香氛围。

该校图书馆副馆长周昌平表示,在为期两个月的读书节期间,将同步举办“‘烽火映初心 光影铸忠魂’电影展映”“新四军故事我来讲”“国学知识竞赛”“阅读积分挑战赛”“毕业生图书捐赠”等主题活动,进一步丰富校园读书氛围。全程参与现场活动的该校文学院朱颖倩同学表示,希望能与更多同学一起阅读,以读书明志,以读书修身,以读书践行,让成长在阅读中沉淀,用文字锚定青春航向,绽放青春光彩。

## 盐城幼专哲学社会科学联合会成立



本报讯 (许艳 张爱萱 记者 邓兆冲)4月16日,盐城幼儿师范高等专科学校哲学社会科学联合会成立大会暨第一次会员代表大会在该校举行。省、市社科联有关负责人,驻盐高校代表以及该校社科联第一次代表大会代表206人共同出席。经过该校哲学社会科学联合会第一届理事会选举,该校党委书记刘毓航当选盐城幼儿师范高等专科学校哲学社会科学联合会第一届理事会主席。

哲学社会科学是推动历史发展和社会进步的重要力量,新形势、新任务对全市社科建设工作提出了新的更高要求,也为盐城哲学社会科学繁荣发展提供了广阔的空间。盐城幼专作为市首所市属高校,承袭了百年师范教育的历史积淀,浸润了华中鲁艺的红色根脉,秉承“厚植人文、服务社会”理念,在师范教育、红色文化传承、校地协同等领域形成鲜明特色。该校以“三品”大先生和“三心”大工匠培养为引领,开创“两代师表共塑”长效机制,育人成果获国家级教学成果二等奖;师生创演的大型民族音乐剧《华中鲁艺记》获2020“戏梦风华”大学生戏剧展演一等奖,获2020年度中国文学艺术基金会、中国文学艺术发展专项基金、江苏艺术基金的项目资助。近年来,该校在科研立项、成果转化、社会服务等方面成效显著,累计培训基础教育师资超万人次,年均完成全市普通话测试2万余人次,为地方发展作出重要贡献。

盐城幼专社科联的成立是顺应时代与技术发展需求,该校将担负时代使命,立足学校办学特色,充分发挥重点学科优势,创新跨学科研究平台,推动学校在省内同类型学校中走在前列。“盐城幼专社科联将立足‘小切口服务大战略’,发挥纽带作用和智库功能,重点推进四方面工作:强化理论武装,以习近平新时代中国特色社会主义思想引领研究方向;围绕乡村振兴、基础教育高质量发展等领域深化跨学科研究;依托市级社科智库和基地,在‘一老一小’等民生领域形成高质量成果;四是推动校政协同,通过‘请进来’与‘走出去’提升学术服务能力。”刘毓航表示。

当天,该校还成立了红色文化研究中心、校史文化研究中心、技术美学研究中心,推进学校科研创新体系建设。刘毓航为各中心授牌。在学术活动环节,有关专家开展了学术沙龙研讨。

大会的闭幕亦是新的启程,盐城幼专将以本次大会为锚点,继续践行守正创新的学术追求,用思想的力量回应时代之问,共绘社科发展的壮美蓝图。

## 盐城市实验高级中学

### 劳动教育基地“菁耕园”落成

本报讯(季刚 记者 曹恒锋)4月19日,盐城市实验高级中学举行劳动教育基地“菁耕园”揭牌仪式。市农业科学院院长周汝琴、市教育局副局长王爱国、市实验高级中学校长郑建忠等,与师生代表共同见证这一重要时刻,开启劳动教育新篇章。

上午8时,揭牌仪式正式开始。在师生热烈的掌声中,周汝琴、郑建忠共同为“盐城市实验高级中学劳动教育基地”揭牌,标志着校院合作迈出坚实一步。

周汝琴说,这次合作共建是一次新的探索和实践,也是农业科研与基础教育深度融合,探索常态长效合作的良好开端。农科院将充分发挥技术优势,为盐城市实验高级中学规划建设劳动教育基地提供技术支撑,为高学子提供实践机会,激发其对农业和自然的探索兴趣。

郑建忠向市农科院对学校劳动教育基地建成的全方面支持表示诚挚谢意,希望同学们以此次活动为起点,在躬身实践中淬炼劳动品格,以集体智慧点亮成长之光,让知识在泥土中扎根生长,并强调“思政劳动课堂”与“流

动科研基地”双育人模式的构建定将推动该校育人工作取得更为丰硕的成果,为新时代劳动教育谱写崭新篇章。

高一(1)班许芸华同学在发言中表示,全体同学将珍惜实践机会,积极投身劳动锻炼,弘扬劳动精神。在实践中学习技能、磨炼意志,将劳动教育收获转化为成长动力,努力成为全面发展、知行合一的新时代好少年。

市农科院专家郑佳秋还为学生们带来了一场题为《蔬菜的奥秘与栽培趣谈》的科普讲座,详细介绍了蔬菜的种类,并普及现代农业中蔬菜的新型栽培育种的技术。从智能温室到无土栽培,从无人机播种到生态循环农业,生动的案例与前沿技术让学生们受益匪浅。讲座结束后,学生们走进校园劳动教育实践基地,在农科院专业人员的指导下,开展春季劳动实践种植活动。同学们拿起铁锹、耙子等工具,翻地、栽苗、培土、浇水,在劳动中相互协作,感受劳动带来的快乐与充实。

盐城市实验高级中学秉持“实·高”核心文化,制定“校园劳动实践方



案”“劳动课程基地建设方案”等,充分挖掘校内资源,精心打造劳动基地,不仅为学生们开辟了一片亲近自然、锤炼品格的沃土,更是让学生在劳动中践行“立足平实见笃行·立意高远行大德”的办学理念,培养“三实三有”的优秀品质。在学生心中种下了劳动的种子,相信在未来,这片劳动教育实践基地将助力学生随梦飞翔,收获知识与成长的累累硕果。

## 市盐渎实验学校

### 举行十岁成长礼仪

本报讯(马秀峰 赵媛)4月18日,市盐渎实验学校举行十岁成长礼仪式,该校三年级学子循“童蒙养正,十岁明智”古训,以一场德礼交融的仪式,挥别童年,在传统文化的浸润中感恩成长。

礼乐声中,少年们身着汉服,列队穿过象征智慧的文枢门,每一步都是与稚嫩过往的告别,每一眼都饱含对知识的渴望。跨过此门,当勤学不辍,以书为伴。

学生们依次行沃盥礼,以清水洗净双手,亦涤荡内心的懵懂,以纯粹之心迎接成长蜕变。一曲《礼仪之邦》,孩子们翩然起舞,衣袂翻飞间古韵流淌。

“冠必正,纽必结。”在师长示范下,孩子们认真整理衣领、袖口,抚平衣角。这看似简单的动作,传递的是“先正衣冠,后明事理”的千年训导。孩子们在此礼中领悟内外兼修之道。

鼓声震响,壮志凌云!三声鼓响后,全体学子齐声宣誓:“一击鼓,知礼仪,敬师长!”“二击鼓,勤读书,志气昂!”“三击鼓,报家国,当自强!”三声鼓响震彻校园,整齐的口号声中,少年壮志喷薄而出。

校领导以文房五器相赠,寄寓深远。一曲《中华孝道》,孩子们用舞姿传递对父母的感恩。一杯杯热茶敬献给老师,承载着深深敬意。学生代表的发言虽显青涩,却满含对师长的感谢与未来的坚定向往。

活动尾声,孩子们将写满梦想的心愿卡挂上“追光竞彩墙”,这些心愿卡如点点星辰照亮前路。

在全体师生合唱《呦呦鹿鸣》的歌声中,成长礼仪圆满落幕。“这场成长礼不仅是一个仪式,更是学校送给孩子们最珍贵的礼物——学会感恩、懂得责任、勇敢追梦。愿孩子们永远记得这一天,做自己的光,成为照亮世界的大梦想家。”市盐渎实验学校党总支书记丁庆军表示。

## 盐城农业科技职业学院

### 牵头成立长三角现代农业装备行业产教融合共同体



本报讯(闫军朝 记者 邓兆冲)

4月19日,由盐城农业科技职业学院牵头的长三角现代农业装备行业产教融合共同体成立大会召开,共同体成员单位领导、代表近200人参加成立大会。

据了解,长三角现代农业装备行业产教融合共同体由盐城农业科技职业学院与中国农业大学、江苏悦达智能农业装备有限公司牵头,联合长三角地区近40家行业组织、学校、科研机构、上下游企业共同组建,旨在有效汇聚长三角农机装备产教资源深度融合,推动校企协同培养高技能农机人才,助力行业企业高质量发展,为地方经济发展作出更大贡献的具体

行动。盐城农业科技职业学院党委书记孙永龙在致辞中对共同体的成立表示热烈祝贺,详细介绍了盐城农业科技职业学院的办学情况和特色。他表示,长三角现代农业装备行业产教融合共同体的成立意义重大、适逢其时,是坚决贯彻党的二十大精神,落实中共党中央办公厅、国务院办公厅《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》的生动实践,是破解“学校输出的人才跟不上企业需求,企业需要的技术突破缺乏高校支撑”结构性矛盾的重要体现,是打造农机人才培养的新高地,为国家现代农业装备行业新质生产力的发展积极作出更大贡献的具体

行动。江苏悦达智能农业装备有限公司党委书记、董事长、总经理赵山虎表示,产教融合共同体是响应国家关于深化产教融合、校企合作的重要举措,是推动区域经济转型升级、实现高质量发展的关键一环。长三角现代农业装备行业产教融合共同体的建立,搭建了更高层次、更广范围的合作桥梁,能够充分发挥政府、企业、学校等多方优势,依托各方技术和资源,深度参与职业教育,促进各方协同合作、共谋发展。

中国农业大学工学院院长宋正河表示,要积极推动共同体成员在建设产教供需对接平台、人才培养培训、科研技术攻关、开发教学资源、开展国际合作等方面形成联动,持续为长三角现代农业装备行业贡献智慧和力量。要切实履行职责使命,将校企合作推向更深层次、更高水平,努力实现共同体实质性建设、实体化运行。要聚焦体制机制改革,当好产教融合的“推进者”,努力打造组织健全、管理规范、运行高效的共同体,推进长三角现代农业装备相关专业布局与产业结构布局精准匹配、教育教学内容与岗位任务精准契合,实现院校人才培养与企业人才需求精准对接,产生一批产学研用协同创新成果。

会后,参会人员共同参观该校产学研合作开发的小型智能农机展。

## 盐城市田家炳中学

### 举办好教师团队读书分享会



本报讯(孙剑 刘婕)4月19日下午,盐城市田家炳中学举办了以“躬耕书香田园 领读敦品立人”为主题的2025年“敦品·立人”好教师团队读书分享会暨“田园最美领读者”评选年度盛典。江苏凤凰新华书店集团有限公司盐城分公司副总经理曹波,该校党委书记、校长刘晶等40余人参加分享会。

活动现场,文学经典与人生哲思在书中交织碰撞:来自该校14个学科组19位分享者通过“品读心得分享”“佳作名篇推荐”“经典篇章诵读”等形式,诠释着“读书是最长远的备课,育人是最深刻的阅读”的教育真谛。这场氤氲着油墨芬芳的雅集,不仅展现教师们“腹有诗书气自华”的儒雅风范,更彰显学校“以文化人、以书润教”的办学追求。

刘晶对此次活动做了精彩的总结。她表示,这次活动以书为媒,以文会友,让我们在书香墨韵中度过了一段充满智慧与温情的时光。她为当天每一位参与分享的教师点赞,他们或深情款款,或睿智深邃,或幽默灵动,让文字跃出纸面,化作思想的火花。她说,从老师的分享中,大家看到了教育者的情怀——既有“腹有诗书气自华”的积

淀,更有“为学之道,必本于思”的追求。这份对知识的敬畏与热爱,正是学校最珍贵的底蕴。最后,她用三句话与大家共勉:“独学而无友,则孤陋而寡闻”——这次活动证明,阅读从来不是孤独的跋涉,而是集体的修行;“苟日新,日日新,又日新”——希望我们的读书分享能成为校园里“常办常新”的文化品牌,让每一天都是“读书日”;“裁下梧桐树,引得凤凰来”——未来,学校将打造更多元、更开放的阅读平台,让书香成为学校最鲜明的气质,让师生在阅读中遇见更辽阔的世界!

分享结束后,双方单位负责人给参与分享的老师颁发了“田园最美领读者”荣誉证书并合影留念,定格这一极具意义的瞬间。

此次读书分享会不仅是一场思想的碰撞,更是一次精神的远航。“让我们以书为舟,以文为楫,在浩瀚的知识海洋中乘风破浪;以文为媒,以思为桥,在教育的沃土上深耕不辍。期待每一位师生都能在阅读中遇见更好的自己,让书香浸润校园的每一个角落,共同书写学校文化育人的人崭新篇章!”让我们继续携手,在书页翻动间聆听智慧的回响,在字里行间追寻教育的光芒。”刘晶说。